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私は、柏原市立市民交流センターカフェ設置運営業務公募型プロポーザルの参加申込にあたり、下記事項について誓約します。
また、下記内容について関係機関へ照会することに同意します。

私は、下記に該当する、暴力団員等ではありません。
１　柏原市暴力団排除条例（平成２５年柏原市条例第２７号、以下、「条例」という。）第２条第７号に規定する暴力団員及び同条例第２条第８号に規定する暴力団密接関係者。
２　指定暴力団員と生計を一にする配偶者(婚姻の届出をしていないが事実上婚姻関係と同様の事情にある者を含む。)。
３　条例第２条第６号に規定する暴力団または暴力団員に対して、資金等や便宜を供給している者。
４　次のいずれかに該当する、暴力団若しくは暴力団員と社会的に非難されるべき関係を有する者。
(1)　前記１から４に該当する者。
(2)　暴力団員及び暴力団密接関係者が事業主又は役員となっているなど、経営に実質的に関与している事業者。
５　前記１から４までのいずれかに該当する者の依頼を受けて応募する者。
